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ПРОТОКОЛ № 6 

 

от заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България (ОКЦ), проведено на 17.02.2026 г.  

 

 

Днес 17.02.2026 г. от 11.00 часа в кабинет № 102 на Областна администрация Ловеч се 

проведе 6-то заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане 

на еврото в Република България, създаден към Механизма за координация на наблюдението 

и контрола във връзка с въвеждането на еврото в Република България. 

Заседанието бе проведено чрез видеоконферентна връзка. 

 

Областният управител и председател г-жа Дора Стоянова приветства всички включили се. 

 

Участие в заседанието взеха представители на 5 институции от общия списъчен състав: 

общините Ловеч и Тетевен, ОД на МВР Ловеч, Областна пощенска станция Ловеч и 

представители на ОА Ловеч. 

 

Поради невъзможност да се включат във видеоконферентното заседание от община 

Ябланица, КЗП Ловеч и Митническо бюро Ловеч информираха по телефона, че за 

изминалата седмица при тях няма сигнали и проблеми свързани с въвеждането на еврото. 

 

Г-жа Стоянова представи дневния ред на заседанието: 

1.  Обсъждане на въпроси и съществени проблеми с областно и местно значение 

свързани с въвеждане на еврото в Република България.  

Докладват: всички членове на ОКЦ 

2. Разни. 

 

По точка 1 г-жа Стоянова внесе информация от заседанието на Националният 

координационен център, като сподели, че във връзка с изтеглянето на българските левове 

от обращение около 85 % от тях са извън обращение. Точният процент ще бъде изнесен на 

днешния брифинг на Националният координационен център. Публикувана е информация 

на страницата на БНБ, че евро банкнотите с висок номинал (200 евро и 500 евро) са законно 

платежно средство, което обуславя задължителното им приемане при наличие на 

задължение за плащане. Окончателната инфлация е 3,5 %, няма промяна за последните две 

седмици. Относно изменението на цените на потребителската кошница от 27-те основни 

хранителни стоки от първа необходимост информираха, че от 01.01.2026 г. цените на захар, 

брашно, яйца  са без промяна; ориз, кисело мляко, свинско месо са в посока понижение;  

при всички останали продукти цената е нагоре – масло, кашкавал, сирене. При плодовете и 
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зеленчуците тиквичките, червените и зелените чушки и лимона са с увеличение над 100 %. 

Изплащането на пенсиите върви по график. 

18 случая на фалшиви евробанкноти са регистрирани, единият от които е в област Ловеч. 

Лицето в което са намерени е криминално проявено. Извършените проверки от КЗП са 

общо 8 583 бр., съставените АУАН – 618 бр. а наказателните постановления са 132 бр. 

Вдигната е цената на цимента, което е повишило цената на бетона с 30 %.  

И нещо  като допълнителна информация, Комисията за защита на потребителите е създала 

и поддържа публично достъпен интернет портал за мониторинг на индивидуалните 

продажни цени на предлагани за продажба стоки от състава на голямата потребителска 

кошница, определени от Комисията за защита на потребителите. На него се публикува 

ежедневно индивидуалните продажни цени и всички данни, предоставени от търговците с 

хранителни стоки, алкохолни и безалкохолни напитки, тютюневи изделия, нехранителни 

стоки и лекарствени продукти, с оборот за предходната финансова година над 10 000 000 

лв. Платформата има за цел да предоставя информация на потребителите за цените на 

продукти от голямата потребителска кошница, за избрано населено място. Динамиката в 

броя на стоките, чиито цени са необосновано повишени, може да се проследи в тази  

платформа наречена „Колко струва“. 

 

Г-жа Стоянова даде думата на всички участващи в заседанието. 

 

Гл. инсп. Людмил Георгиев, началник на сектор „Противодействие на икономическата 

престъпност“ при ОД на МВР Ловеч информира, че случаят с фалшивите евробанкноти, 

намерени на територията на област Ловеч са основно с номинал 100 евро, 200 евро и една с 

номинал 50 евро. Инспектор Георгиев призова за бдителност и своевременно уведомяване 

на органите на МВР в случаи на констатиране на фалшиво евро. По случая тече досъдебно 

производство. В ОД на МВР граждани сигнализират за фалшиви евробанкноти, но след 

извършване на проверка се установява, че става въпрос за различния дизайн на евро 

банкнотите - емисия от 2002 г. спрямо серия "Европа". Бе добавено, че в голяма част от 

търговските магазини може да се направи проверка за фалшиви евробанкноти, чрез 

технически устройства: UV лампи, магнитни сензори и маркери за проверка. Може да бъде 

използван и методът „Пипни, разгледай и наклони“, който е утвърденият от Европейската 

централна банка (ЕЦБ) и Българската народна банка (БНБ) лесен начин за проверка на 

автентичността на евробанкнотите. Създаден е, за да може всеки бързо да разпознае 

истинска банкнота от фалшива, без нужда от специални уреди. 

 

Г-н Тони Паричев, директор на дирекция „Административно-информационно обслужване 

и човешки ресурси“ в община Ловеч съобщи, че в община Ловеч няма постъпили жалби и 

сигнали свързани с въвеждане на еврото.  

 

Г-жа Цветелина Стоянова, секретар на община Тетевен информира, че в общинска 

администрация няма постъпили сигнали, но е получено искане от Комисия за защита на 

потребителите за информация свързана с две юридически лица - собственици на вендинг 

автомат и игрално съоръжение, във връзка с необосновано увеличение на цени. 
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Г-жа Марияна Петракиева, ръководител на „Областна пощенска станция“ Ловеч се 

включи като, каза, че изплащането на пенсиите върви по график и почти процеса 

приключва. Социалните плащания и обмяната на левове с евробанкноти също върви 

нормално.  

 

По точка 2 Разни, не постъпиха предложения. 

 

Настоящият протокол ще бъде изпратен до ръководителя на Националното 

Координационно звено към Механизма за координация на наблюдението и контрола във 

връзка с въвеждането на еврото в Република България, до членовете на Областния 

координационен център на област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България и 

ще бъде публикуван на сайта на Областна администрация Ловеч, като Областният 

координационен център ще продължи да следи процеса по въвеждане на еврото и да работи 

в тясно сътрудничество с всички компетентни институции с цел защита на интересите на 

гражданите и бизнеса. 

 

 

Председател на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

18.2.2026 г.

X ДОРА СТОЯНОВА

 Областен управител на област Ловеч 

Signed by: Dora Angelova Stoyanova  
 

Секретар на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

 

18.2.2026 г.

X Петя Пенчева

 Старши експерт в дирекция АКРРДС

Подписано от: Petya Marianova Pencheva  


